

Με δομή Χρυσής Αυγής λειτουργούν οι «θεματοφύλακες του Συντάγματος». Διοικητές Σώματος και επιθεωρητές περιλαμβάνει η οργάνωση, στην οποία συμμετέχουν θύλακες των ομάδων Μιχαηλιάκου και Κασιδιάρη

# Οι πυρηνάρχες των αρνητών!

Του **ΘΕΟΔΟΣΗ Π. ΠΑΝΟΥ**  
th.panou@realnews.gr

Περίπου 20 άτομα, ανάμεσά τους και πρώην χρυσαυγίτες, έχουν μπει στο μικροσκόπιο των ειδικών υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ., οι οποίες διερευνούν το «παρακράτος» που φαίνεται πως έχουν στήσει οι αρνητές της πανδημίας.

Οι έρευνες για τα μέλη της ομάδας ξεκίνησαν έπειτα από τις αποκαλύψεις της Realnews με φωτογραφικά ντοκουμέντα για εκπαίδευση συγκεκριμένων ατόμων σε συλλόγους εφεδρών.

Ασφαλείς πηγές της «R» εκτιμούν πως το επόμενο χρονικό διάστημα η δράση των «θεματοφυλάκων του Συντάγματος» θα ενταθεί, παραλληλίζοντας την ομάδα με τη Χρυσή Αυγή: «Έχουν ξεκινήσει, όπως και οι χρυσαυγίτες, που εμφανίστηκαν εν μέσω οικονομικής κρίσης, να κάνουν ελέγχους σε αλλοδαπούς στους δρόμους και να φωτογραφίζονται στην εξοχή με όπλα. Κάποιοι, τότε, τους έβλεπαν ως γραφικούς, μέχρι που φτάσαμε στη δολοφονία του Παύλου Φύσσα», αναφέρει αξιωματικός της Αστυνομίας με άριστη γνώση των ερευνών που διεξάγονται. Η πεποίθηση για την εντατικοποίηση της δράσης τους πηγάζει από το γεγονός ότι, παρά την κατακραυγή που ακολούθησε μετά την ενέργειά τους να βάλουν χειροπέδες σε διευθυντή σχολείου στο Αιγίνιο Πιερίας και να τον



Ένας από τους φερόμενους ως ηγέτες των «θεματοφυλάκων» ποζάρει κρατώντας ένα όπλο στα χέρια του



οδηγήσουν στην Αστυνομία, οι «θεματοφύλακες» όχι μόνο δεν πτοήθηκαν, αλλά πραγματοποίησαν και νέα έφοδο την περασμένη εβδομάδα, αυτή τη φορά σε σχολείο της Χαλκίδας.

## Ομοιότητες

Οι ομοιότητες με την εγκληματική οργάνωση, όμως, δεν σταματούν εδώ και θεωρείται πολύ πιθανό να μην είναι τυχαίες. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της «R», οι «θεματοφύλακες» έχουν συγκροτήσει μια ιεραρχικού τύπου οργάνωση, όπως ακριβώς είχαν κάνει και τα ηγετικά στελέχη της Χρυσής Αυγής. Στην κορυφή της ιεραρχίας βρίσκεται το Σώμα Διοίκησης, το οποίο φαίνεται να λαμβάνει αποφάσεις για τις συναντήσεις και τις δράσεις των μελών της οργάνωσης. Ακολουθούν οι «επιθεωρητές», για τους οποίους μάλιστα, η ΕΛ.ΑΣ. έχει στη διάθεσή της και λίστες με ονόματα.

Τον περασμένο Οκτώβριο, σε αστυνομικά τμήματα διαφόρων περιοχών, κυρίως της βόρειας και της κεντρικής Ελλάδας, εστάλησαν έγγραφα με τη σφραγίδα των «θεματοφυλάκων». Με αυτά τα έγγραφα, ενημέρωναν την Αστυνομία ότι το επόμενο χρονικό διάστημα «επιθεωρητές της θεματοφυλακής» θα ξεκινήσουν ελέγχους. Μάλιστα, οι «επιθεωρητές» κατονομάζονταν, ώστε η Αστυνομία να έχει τα στοιχεία τους και να τους αφήσει να κάνουν το «έργο» τους. Πρόκειται για μια ακόμα εξωφρενική ενέργεια της «θεματοφυλακής», η οποία όμως δείχνει πως τα άτομα αυτά θέλουν να επιβάλουν τον δικό τους νόμο. Επιπλέον, για τους αξιωματικούς που ερευνούν την υπόθεση, η δομή της οργάνωσης σε «Σώμα Διοίκησης» και «επιθεωρητές», παραπέμπει ευθέως στην ηγετική ομάδα και στους πυρηνάρχες της Χρυσής Αυγής.

## Τα πρόσωπα

Σύμφωνα με πληροφορίες, το μεγαλύτερο ερευνητικό ενδιαφέρον για τις Αρχές παρουσιάζει η Θεσσαλονίκη, καθώς φαίνεται πως εκεί οι ομάδες των «θεματοφυλάκων» είναι πολυπληθείς, αλλά και ιδιαίτερα δραστήριες, διατηρώντας στενές σχέσεις με ακροδεξιές και νεοναζιστικές ομάδες. Το ενδιαφέρον είναι ότι τα πρόσωπα που βρίσκονται στο μικροσκόπιο των Αρχών θεωρείται ότι στο πρόσφατο παρελθόν ήταν ενεργά μέλη της Χρυσής Αυγής. Οι Αρχές θεωρούν σχεδόν βέβαιο πως στις τάξεις των «θεματοφυλάκων», τόσο στη Θεσσαλονί-



d.mihalelis@realnews.gr

**η άποψη**  
του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΙΧΑΛΕΛΗ**

## Ναι στους «θεματοφύλακες»! Της λογικής...

**ΑΝ ΚΑΙ ΠΟΥΘΕΝΑ** δεν προβλέπεται σε γραπτό νόμο ή ακόμη και στο Σύνταγμα, εντούτοις υπάρχει ένα ύψιστο «αγαθό» βάσει του οποίου οφείλουν το κράτος και η πολιτεία να λειτουργούν: η λογική. Πουθενά δεν υπάρχουν ποινές για όποιον παραβιάζει τη λογική. Αυτό από μόνο του θα μπορούσε να αποτελέσει μια ικανοποιητική αιτία για όσα τραγικά συμβαίνουν το τελευταίο διάστημα. Και είναι τραγικά, διότι δεν μπορεί να ονομάζεται «αστείο» ή ακόμη και «γελοίο» κάτι το οποίο επιφέρει ολέθριες συνέπειες.

Η φύση απεχθάνεται τα κενά. Δεν είναι τυχαίο, λοιπόν, που εμφανίζονται οι ανορθολογιστές σε διάφορες εκδοχές, πλέον: είτε ως αντιεμβολιαστές, είτε ως «θεματοφύλακες», είτε ως «γονείς εν βρασμό», είτε ως ιεροεξεταστές του πολιτισμού που καίνε βιβλία, κ.λπ.

Δεν είναι η πρώτη φορά. Από το 2009 κι εντεύθεν -ιδίως μετά το 2010 και με αφορμή τα μνημόνια- ο ανορθολογισμός άλλαζε πρόσωπο. Και συνήθως

έμπαινε με διαφορετική μαρκίζα στη Βουλή. Σε κάποιες περιόδους, δε, ο ανορθολογισμός «χτυπούσε» την ελληνική κοινωνία από όλες τις πλευρές: και από αριστερά και από δεξιά...

Πλην όμως, αυτό το διάστημα, βιώνουμε την πλέον σοβαρή κρίση ανορθολογισμού. Και πρέπει να σταματήσει. Γι' αυτό απαιτούνται οι «θεματοφύλακες». Της λογικής.

Απαιτούνται τα πρόσωπα, οι θεσμοί, οι πολιτικοί εκείνοι οι οποίοι θα βάλουν τέλος στις άναρθρες κραυγές και θα βάλουν φραγμό στην επικίνδυνη «κουλούρα» της δήθεν πολιτικής ανεκτικότητας στο όνομα μιας -επίσης δήθεν- ελευθερίας. Στο όνομα της οποίας όλοι ομνύουν, αλλά ελάχιστοι αναγνωρίζουν ότι έχει όρια. Κι όπως έχει πει ο -πλέον γνωστός- ασυμβίβαστος Δημήτρης Πουλικάκος: «Η ελευθερία δεν σημαίνει κάνω ό,τι θέλω. Η ελευθερία θέλει πειθαρχία. Η αλητεία θέλει ευγένεια. Ει δε μη, είσαι απλώς τσόγλανος».